



Prostřední Bečva

Kraj: Zlínský

Správní obvod: Rožnov pod Radhoštěm

Nadmořská výška: 470 m n. m.

Počet obyvatel: 1 814

Adresa URL: www.prostrednibecva.cz

Okres: Vsetín

GPS souřadnice: 49.436094N, 18.251995E

První pís. zmínka: 1640 (384 let)

PSČ: 756 56

Památky a zajímavosti Prostřední Bečva

Dominantou obce Prostřední Bečva je kostel sv. Zdislavy, který stojí ve svahu mimo centrum. Kostel byl dostavěn a vysvěcen v roce 2001. Z drobných pamětihodností se v obci nachází památníky a kaplička.

Pustevny

Ovšem nejznámější a nejnavštěvovanější památkou, která spadá pod obec Prostřední Bečva, jsou dřevěné horské stavby na vrchu Pustevny (1 010 m). Budovy Libušín a Maměnka byly v roce 1899 vybudovány podle návrhu slovenského architekta Dušana Jurkoviče. Na výzdobě interiéru Libušína se podílel český malíř Mikoláš Aleš. Podle Alšových kreseb zbojníků Ondráše a Juráše, portáše Stavinohy a boha Radegasta vymaloval interiéry Libušína malíř Karel Štapfer. Koncem minulého století začala jejich rekonstrukce. V roce 1999 byla znovuotevřena restaurace Libušín (k unikátům interiérů patří tři secesní lustry, přiborník, skleník a hodiny) a v roce 2003 byl zpřístupněn také hotel Maměnka. Nejstarším objektem je Šumná, do areálu patří i hotel Tanečnica. Areál Pusteven byl prohlášen národní kulturní památkou.

Dne 3. března 2014, krátce po půlnoci, zasáhl chatu Libušín požár, který objekt těžce poškodil. Během požáru se propadla střecha, zdemolovaná je unikátní jídelna a zřejmě i nástěnné malby od Mikoláše Alše. Škoda dosahuje zhruba 100 milionů korun. Libušín by měl být s využitím evropských fondů již brzo opraven.

Rozhledna Cyrilka

Z Pusteven na Radhošť se dostaneme hřebenovkou po modré značce kolem vyhlídkového altánku Cyrilka. Na cestě jsou místa s nádhernými rozhledy, ale žádné již neumožňuje výhled z jednoho místa do všech stran. Z Cyrilky je výhled do Frenštátské kotliny s Trojanovicemi, na Pálkovické hůrky, Štramberskou Trúbu, na Čertův Mlýn (1 207 m), Kněhyni (1 275 m) a největší Beskydský vrchol Lysou horu (1 323 m).

Socha Radegast

Z Pusteven vede po hřebeni směrem na západ chodníček kolem sochy pohanského boha Radegasta z roku 1931 až na vrchol Radhoště. Socha pohanského boha Slovanů Radegasta – boha slunce, hojnosti a úrody – je realizována v umělém kameni ve velikosti 320 cm. Váží 1,4 tuny. Autorem sochy je frenštátský rodák, profesor Akademie krásného umění v Chicagu, akademický sochař Albín Polášek.

Sousoší Cyrila a Metoděje

Na vrcholu Radhošť stojí kaple z roku 1898 a sousoší Cyrila a Metoděje z roku 1930.

